
中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★ （４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

★★１８６ｇ０７０３２４ 証明        難易度３ 

  右の図の三角錐 ＯＡＢＣ で， ＯＡ＝ＯＢ＝ＯＣ です。 

 頂点Ｏ から， 底面ＡＢＣ に 垂線ＯＨ を引くとき， 

    ＡＨ＝ＢＨ＝ＣＨ 

 であることを証明しなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

直角三角形の合同？ 



問題の解き方と復習のポイント 

直角三角形お合同条件を思い出しましょう。 

△ＡＯＨ、△ＢＯＨ，△ＣＯＨにおいて 

ＯＡ＝ＯＢ＝ＯＣ   （仮定）・・・・① 

ＯＨ＝ＯＨ＝ＯＨ    （共通）・・・② 

∠ＯＨＡ＝∠ＯＨＢ＝∠ＯＨＣ＝９０°・・・③ 

①,②,③から直角三角形において斜辺と他の１つの辺がそれぞれ等しいので 

△ＡＯＨ≡△ＢＯＨ≡△ＣＯＨ 

合同な三角形において対応する辺の長さは等しいので 

ＡＨ＝ＢＨ＝ＣＨ  である 

 


